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En la Casa Consistorial del M I Ayuntamiento del Valle de Erro siendo las 8:30 h del día 
17 de Junio de 2.023, se reúnen en su calidad de candidatos/as electos/as en las elecciones 
locales convocadas por el Real Decreto 207/2023, de 3 de abril, y celebradas el pasado 
día 28 de junio los Srs/as D. ENRIQUE GARRALDA ERRO, DÑA. MARIA TERESA 
BIDAURRETA AZKARATE, DÑA. LEIRE REMIRO ESNOZ, DÑA. MARIA ELENA 
JIMENEZ REY, DÑA. MIREN NEKANE NUÑO ITURRI Y D. OIER ZALDUA 
ORTIZ DE GUZMAN, actuando como Secretaria Dª. Marisol Ezcurra Irure. Excusa su 
asistencia D. JUAN LUIS FERMIN GIL GARCIA 
 
Es objeto de la presente reunión la celebración de la sesión constitutiva de la Corporación 
y la elección de Alcalde o Alcaldesa, conforme a lo establecido en los artículos 195 y 196 
de la Ley Orgánica 5/1985, de 19 de junio, de Régimen Electoral General (LOREG, en 
adelante), y en el artículo 37 del Reglamento de Organización, Funcionamiento y 
Régimen Jurídico de las Entidades Locales, aprobado por Real Decreto 2568/1986, de 28 
de noviembre (ROF, en adelante). 
 
 
FORMACION DE LA MESA DE EDAD .  
A fin de constituir la corporación, de acuerdo con lo dispuesto en los artículos 195.2 de 
la LOREG y 37.2 del ROF, se procede a constituir la Mesa de Edad, integrada por los 
elegidos de mayor y menor edad presentes en el acto, que resultan ser, respectivamente 
Dª. Miren Nekane Nuño Iturri, que actúa como Presidenta, y D. Oier Zaldua Ortiz de 
Guzman, que actúa como vocal, actuando de Secretaria que lo es de la Corporación, Dª 
Marisol Ezcurra Irure. 
 
CONSTITUCION DE LA CORPORACION 
Acto seguido, Por los miembros de la Mesa de Edad se procede a la comprobación de las 
credenciales presentadas y las acreditaciones de la personalidad de las personas electas, 
encontrándolas conformes. 
Asimismo, la Mesa de Edad comprueba que la totalidad de los electos presentes han 
formulado ante la Secretaría del Ayuntamiento la declaración sobre causas de posible 
incompatibilidad y actividades que les proporcionen o puedan proporcionar ingresos 
económicos y la declaración sobre sus bienes patrimoniales, todo ello de conformidad y 
en cumplimiento de lo previsto en el artículo 75.7 de la Ley 7/1985, de 2 de abril, 
Reguladora de las Bases del Régimen Local. 
 
Formando este Ayuntamiento un número de 7 concejales y concejalas, y habiendo 
concurrido al acto, según comprobación de la mesa, un total de 3 concejales y 3 concejalas 
electas, se cumple el requisito a que se refieren el artículo 195.4 de la Ley Orgánica de 
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Régimen Electoral General y el artículo 37.4 del Reglamento de Organización, 
Funcionamiento y Régimen Jurídico de las Entidades Locales, que dispone que para la 
constitución de la Corporación es preciso la asistencia de la mayoría absoluta de las 
concejalas y los concejales electos. D. Juan Luis Fermin Gil García, por motivos 
personales, tomará posesión de su cargo en la próxima sesión plenaria que se celebre. 
 
Seguidamente, de acuerdo con lo establecido en el artículo 108.6 de la Ley Orgánica de 
Régimen Electoral General los nuevos y nuevas concejalas son requeridos por la 
Presidenta de la Mesa de Edad para prestar solemne juramento o promesa. La Presidenta 
de la Mesa formula, de conformidad con lo establecido en el Real Decreto 707/1979, de 
5 de abril, a cada uno de las y los concejales la siguiente pregunta “¿Juráis o prometéis 
cumplir fielmente las obligaciones de vuestro cargo de concejal o concejala con lealtad 
al Rey, y guardar y hacer guardar la Constitución, como norma fundamental del Estado?”. 
 
Así lo prometen las concejalas Sra. Leire Remiro Esnoz, Sra. Elena Jiménez Rey y Sra. 
Bidaurreta Azkárate, lo jura el concejal Srs. Garralda Erro y lo promete bajo imperativo 
legal (legeak hala aginduta hitza ematen dut) la concejala Sra. Miren Nekane Nuño Iturri 
y el concejal Sr. Oier Zaldua Ortiz de Guzman.  Tomando todos ellos posesión de sus 
respectivos cargos. 
 
Realizados los trámites anteriores todas las personas electas presentes toman formalmente 
posesión de su cargo de Concejal o Concejala, tras lo cual, comprobado que concurre a 
la sesión la mayoría absoluta de los concejales y las concejalas electas, la Mesa, a través 
de su Presidenta, declara constituida la Corporación municipal. 
 
ELECCION DE ALCALDE/SA-TOMA DE POSESION 
Acto seguido, la Sra. Secretaria, de orden de la Mesa de Edad, da lectura a las normas 
reguladoras de la elección del Alcalde o Alcaldesa, contenidas en el artículo 196 de la 
LOREG. 
La Sra. Presidenta de la Mesa da cuenta del concejal y las concejalas que por encabezar 
sus correspondientes listas, pueden ser candidatos a la alcaldía: 
 
D. ENRIQUE GARRALDA ERRO  Agrupación Independiente Valle de Erro 
Dª. LEIRE REMIRO ESNOZ  Haize Morea 
Dª. MIREN NEKANE NUÑO ITURRI Euskal Herria Bildu  
 
A todos ellos La Sra. Presidenta de la Mesa les concede un turno de palabra para que, si 
lo desean, se dirijan al Pleno para presentar su candidatura, produciéndose la siguiente 
intervención: toma la palabra el concejal Sr. Garralda que da las gracias a las personas 
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que le han votado y agradece a toda la ciudadanía por la confianza depositada a lo largo 
de estos 20 años pasados.  
 
A continuación, se procede a la elección de Alcalde o Alcaldesa por el procedimiento de 
voto secreto, para lo cual las y los concejales van siendo llamados por la Mesa de Edad 
en el orden en que figura en las certificaciones de la Junta Electoral de Zona, para que 
depositen su voto en la urna preparada al efecto.  
 
Terminada la votación, por la Mesa de Edad se procede al escrutinio, que arroja el 
siguiente resultado: 
 
D. ENRIQUE GARRALDA ERRO…………………………………….  2 votos 
Dª. LEIRE REMIRO ESNOZ………………………………………….    4 votos 
Dª. MIREN NEKANE NUÑO ITURRI ………………………………… 0 votos 
 
Terminado el escrutinio sin que se haya producido protesta alguna sobre la votación se 
declara proclamada legalmente Alcaldesa de este Ayuntamiento Dª. Leire Remiro Esnoz. 
  
Aceptado expresamente el cargo de Alcaldesa para el que ha sido elegida, Dª Leire 
Remiro Esnoz, presta promesa de cumplir fielmente las obligaciones del cargo con lealtad 
al Rey y hacer guardar la Constitución como norma fundamental del Estado, tras lo cual 
toma posesión del cargo y pasa a ocupar la Presidencia del Pleno. 
 
Cumplido el objeto de la convocatoria de la presente sesión, la Sra. Alcaldesa toma la 
palabra y dice las siguientes palabras de agradecimiento: 
“Lehenik eta behin eskertu nahi nioke erroibarko jendeari, gugan jarri duen 
konfidantza,itzaropena, ilusioa eta aldatzeko nahiak. hori dana jaso dugu, ilusio 
haundiarekin, bai bilduk eta bai haize moreak, eta gure eskuetan jarri duzuen ardura 
horri esker, gaur gure udalan alkatetza berria daukagu” 
“Agradecer profundamente a la ciudadanía del Valle de Erro, la confianza depositada 
en nosotras en esta legislatura hemos recogido esa confianza y esa responsabilidad Haize 
Morea y EH Bildu, acordando un modelo de cogobernanza que hoy permite a este 
Ayuntamiento tener una nueva alcaldía. Antes de pasar la palabra a Nekane Nuño, que 
forma parte de este proyecto común, me gustaría poner de relieve que este modelo de 
cogobernanza conlleva necesariamente la participación de toda la corporación, el 
trabajo, la implicación y la colaboración, porque vamos a trabajar para el valle, desde 
el valle y con el valle, todas y todos juntos.” 
A continuación, da el paso a la concejala Sra. Nuño que dice lo siguiente: “Ratificar lo 
que ha dicho la alcaldesa Sra. Remiro, venimos a trabajar y espera que todos juntos lo 
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hemos hechos estos cuatro años pasados y todos los años anteriores que ha estado EH 
Bildu en la oposición ha demostrado que puede trabajar y con las mismas ganas 
intentaran aprovechar esta oportunidad, gracias a todos/as. 
 
PRESENTACION DE ARQUEO E INVENTARIO 
Acto seguido la Sra. Interventora da cuenta del arqueo de fondos a 16 Junio de 2.023 
firmado por el alcalde saliente, el depositario y  la interventora y que arroja un total de 
existencias de 1.087.936,26 euros. 
 
Asimismo se procede a dar cuenta del inventario municipal a fecha 16 de junio de 2.023 
firmado por el Alcalde saliente, la tesorera y la interventora cuyo importe asciende a   
17.969.796,72 € 
 
Y siendo las 9,00 horas se levantó la Sesión de lo que doy fe. 
 
 
Lintzoainen, Udaletxeko udalbatza-aretoan, bi mila eta hogeitahiruko ekainaren 17ko 
8:30 direnean, apirilaren 3ko 207/2023 Errege Dekretuak maiatzaren 28rako deitu zituen 
udal-hauteskundeetan aukeratuak izan ziren zinegotzi hauek batzartu dira: ENRIQUE 
GARRALDA ERRO, MARIA TERESA BIDAURRETA AZKARATE,  LEIRE 
REMIRO ESNOZ, MARIA ELENA JIMENEZ REY, MIREN NEKANE NUÑO 
ITURRI ETA OIER ZALDUA ORTIZ DE GUZMAN. Idazkaria Marisol Ezcurra Irure 
izan da. JUAN LUIS FERMIN GIL GARCIAk etortzerik ez duela jakinarazi du. 
 
Bilera honen xedea da Udalbatza eratzeko bilkura egitea eta alkatea aukeratzea, 
Hauteskundeen Araubide Orokorrari buruzko ekainaren 19ko 5/1985 Lege Organikoaren 
(aurrerantzean HAOLO) 195. eta 196. artikuluetan, eta azaroaren 28ko 2568/1986 Errege 
Dekretuak (aurrerantzean AFE) onartutako Toki Erakundeen Antolaketaren, 
Funtzionamenduaren eta Araubide Juridikoaren gaineko Erregelamenduaren 37. 
artikuluan xedatutakoa betez 
 
ADIN MAHAIA ERATZEA 
HAOLOren 195.2. eta AFEren 37.2 artikuluetan xedatutakoa betez, Adin Mahaia eratuko 
da, ekitaldian dauden adinez zaharrenak eta gazteenak osatuko dute; alegia, Miren 
Nekane Nuño Iturri, mahaiburua, eta Oier Zaldua Ortiz de Guzman, mahaikidea. 
Idazkaria, berriz, udalarena bera izanen da, hau da, honakoa ziurtatzen duen honek.  
 
UDALBATZA ERATZEA 
Adin Mahaikideek aurkeztutako hautetsien kredentzialak eta akreditazioak egiaztatu 
dituzte eta onespena eman diete. 
 
Halaber, Adin Mahaiak, Toki Araubideko Oinarriak arautzen dituen apirilaren 2ko 
7/1985 Legearen 75.7. artikuluan xedatutakoaren arabera eta hori betez, bertan diren 
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hautetsi guztiek udaletxeko idazkaritzaren aitzinean egon litekeen bateraezintasunei eta 
diru-sarrerak dakarkieten edo ekar diezazkieketen jarduerei buruzko aitorpena eta beren 
ondare-ondasunei buruzko aitorpena egin dutela egiaztatu du. 
 
Udala 7 zinegotziz dago osatua, eta, bertan, mahaiak frogatu moduan, hautatutako 6 
zinegotzi daudenez, Hauteskundeen Araubide Orokorrari buruzko ekainaren 19ko 5/1985 
Lege Organikoaren 195.4 eta Toki Erakundeen Antolaketaren, Funtzionamenduaren eta 
Araubide Juridikoaren gaineko Erregelamenduaren 37.4 artikuluetan xedatutakoa 
betetzen da, Udalbatza osatzeko hautatutako zinegotzien gehiengo absolutua bertan 
dagoelako. Juan Luis Fermin Gil García, arrazoi pertsonalak direla kausa, egingo den 
hurrengo osoko bilkuran bere karguaz jabetuko da. 
 
Jarraian, HAOLOren 108.8. artikuluan xedatutakoa betez, eta apirilaren 5eko 707/1979 
Errege Dekretuan jasotako formularen arabera, hautetsiek, banan-banan, karguaren 
betebeharrak erregearekiko leialtasunez zintzo beteko dituztela, eta Estatuaren funtsezko 
araua den konstituzioa bete eta betearaziko dutela zin edo promes egin dute.  
Leire Remiro Esnoz, Elena Jimenez Rey eta Mª Teresa Bidaurreta Azkarate, zinegotziek 
promes egin dute; Enrique Garralda Erro zinegotziak zin egin du eta Miren Nekane Nuño 
Iturri eta Oier Zaldua Ortiz de Guzman zinegotziek legeak hala aginduta promes egin 
dute, eta guztiak bere karguez jabetu dira. 
 
Aurreko izapide guztiak eginda, bertan diren hautetsi guztiak beren zinegotzi-karguaz 
jabetu dira. Horren ondoren, zinegotzi-hautetsien erabateko gehiengoa bilkuran dela 
egiaztatuta, Mahaiak, mahaiburuaren bitartez, udalbatza eratutzat eman du. 
 
ALKATEA AUKERATZEA-KARGUAZ JABETZEA 
Jarraian, idazkari andreak, Adin Mahaiaren aginduz, HAOLOren 196. artikuluan alkatea 
aukeratzeko jasotako arauak irakurri ditu. 
 
Ondoren, mahaiburuak zerrendaburuak direnez gero alkate izan daitezkeenen izenak 
aipatu ditu, hona hemen:  
 
ENRIQUE GARRALDA ERRO  Erroibarko Talde Independentea 
MIREN NEKANE NUÑO ITURRI  Euskal Herria Bildu  
LEIRE REMIRO ESNOZ   Haize Morea 
 
Mahaiburuak hitz egiteko txanda eman die guztiei, nahi izanez gero, Osoko Bilkurara jo 
dezaten hautagaitza aurkezteko, eta Garralda zinegotzi jaunak hartu du hitza, eta eskerrak 
eman dizkie botoa eman dioten pertsonei eta bizilagun guztiei, joan diren 20 urteetan 
zehar emandako konfiantzagatik. 
 
Jarraian, alkatea aukeratu da. Horretarako, zinegotziak Adin Mahaira deitu dira 
Zonaldeko Hauteskunde Batzordearen egiaztagirietan ageri diren ordenan, alkatea 
aukeratzeko beren bota eman dezaten. 
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Ondoren bozketa egin da eta emaitzak hauek izan dira: 
 
ENRIQUE GARRALDA ERRO…………………………………….  2 boto 
LEIRE REMIRO ESNOZ………………………………………….    4 boto 
MIREN NEKANE NUÑO ITURRI ………………………………… 0 boto 
 
Kontaketa bukatuta arazorik sortu ez denez, Leire Remiro Esnoz legalki izendatua izan 
da Erroibarko Udalaren alkate izateko.  
 
Leire Remiro Esnoz alkate-kargurako aukeratu izana berariaz onartuta, karguaren 
betebeharrak erregearekiko leialtasunez zintzo beteko dituela, eta Estatuaren funtsezko 
araua den konstituzioa bete eta betearaziko duela promes egin du. Horren ondoren, 
karguaz jabetu, eta osoko bilkuraren buru jarri da. 
 
Bilera honen deiaren xedea beteta, alkate andreak hitza hartu eta esker oneko hitza hauek 
esan ditu:  
“Lehenik eta behin eskertu nahi nioke Erroibarko jendeari, gugan jarri duen konfiantza, 
itxaropena, ilusioa eta aldatzeko nahiak. hori dana jaso dugu, ilusio haundiarekin, bai 
Bilduk eta bai Haize Moreak, eta gure eskuetan jarri duzuen ardura horri esker, gaur 
gure Udalan alkatetza berria daukagu”. 
Proiektu komun honen parte den Nekane Nuñori hitza eman aurretik, nabarmendu nahi 
nuke kogobernantza-eredu horrek nahitaez eskatzen duela korporazio osoaren parte-
hartzea, lana, inplikazioa eta lankidetza, ibarrerako lan egingo baitugu, ibarretik eta 
ibarrarekin, guztiok batera." 
Ondoren, Nuño zinegotziak honako hau esan du: "Remiro alkate andreak esandakoa 
berresten dut, lan egitera gatoz eta guztiok batera lan egitea espero dut; azkeneko lau 
urte hauetan eta EH Bildu oposizioan egon den aurreko urte guztietan egin dugu, eta 
erakutsi dugu lan egin dezakegula, eta gogo berarekin saiatuko gara aukera hau 
aprobetxatzen. Eskerrik asko guztioi.” 
 
KONTAKETA ETA INBENTARIOAREN AURKEZPENA 
Ondoren, kontu-hartzaileak  2023ko ekainaren 16ko data duen fondoen kontaketa eman 
du, kargua uzten duen alkateak, diruzainak eta kontu-hartzaileak sinatua, eta dagoena 
1.087.936,26 euro dela dio. 
 
Halaber, udalaren inbentarioa eman da ezagutzera, 2023ko ekainaren 16koa, kargua uzten 
duen alkateak, diruzainak eta kontu-hartzaileak sinatua, eta 17.969.796,72 eurokoa dela 
aipatu da. 
 
Eta aztergai gehiagorik ez dagoela, udalburuak bilkura amaitutzat jo du goian aipatutako 
eguneko 9:00ak direnean. Idazkaria naizen honek aktaren egiaztapena egiten dut. 
 
 


